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A prágai összeesküvés.
l-gy vele t len napfényre derítette, 

hogy Prágiíban, az ipartesttilet ven- 
dógszeretetenek leple alatt, titokban 
*■ lük eszi tett es hasonlóan titokzatos­
nak tervezett pánszláv gyűl ős folyt le, 
amelyen csehek, morvák, Morvátok, 
tótok, sőt a ruthének is versenyre 
keltek abban a hatéban, amely a ina- 
gyar állam es alkotmány bástyáit 
ostromolja.

Az a lenézett, lekicsinyelt cseh- 
?őt egység s az evvel kapcsolatos 
íjabb tót nemzetiségi mozgalom tehát 

addig bujkált s a kelló ellenőrzés 
'nján addig fejlődött, amíg most a 
kulturális tevékenységet hangoztató 
törekvés politikai, sőt állambontó cél­
zatai világossá váltak.

A kipattant titok most sokat árul 
el. Elárulja, hogy a szláv mozgalom 
°ddig nem sejtett arányokban tényleg 
létezik ; elárulja, hogy az egész szláv 
elemet már-már áthatotta Palaeky 
gondolata, aki a szlávság legnagyobb 
ellenségének a közbeékelt magyarsá­
got tünteti föl. A törekvés tehát át­
tol al h at at lan, ha kell. átgázolni azon 

a területen, amelyet ma sajátunknak 
nevezünk.

Nem kell tehát vitatkozni többé 
a kérdésen, van-e pánszlávizmus ? Es 
még az sem szenved kétséget többé, 
hogy vele a mi tót nemzetiségi vezé­
reink is azonosítják magukat.

V an tehát egy messze szétágazó 
politikai szervezet, melynek az egész 
világon szétszórt elemei ltol a han­
gulat keltés, hol pedig az aktiv poli­
tizálás fegyvereivel egy és ugyanazt 
a (,elt szolgálják : a magyar elem 
hegemóniájának megtörését.

A mi dolgaink akkor szoktak rend­
szerint időszerűekké válni, a mikor 
már a körmünkre égtek. így esett az 
most is.

Mert fölmerültek ugyan jelenségek 
is, másutt is, amelyek önmaguk­

ban is viseltek annyi érdekességet, 
togy velük, legalább mint szokatlan 

tünetekkel foglalkozunk és fordultuk 
már elő események, amelyek csopor­
tost it ása egy ellenünk törő mozgalom 
előkészületeiről könnyen meggyőz­
hettek volna bennünket, biztonságunk 
túlhajtott érzetében lekicsinyeltünk 
mindent s közel sem akartuk meg­
adni a mozgalomnak azt a súlyt és 
fontosságot, amit az megérdemelni 
már régen igyekezett. Még szükebb

határaink között is alig tettünk va­
lamit a dolgok ellensúlyozására s így 
történt, hogy a nemzetiségi kérdés 
állandóan úgy szerepelt nálunk, amint 
a kormányok egymástól megoldatlanul 
s minden kötelezettség nélkül vették 
és ruházták át.

Pedig nem áll. hogy a fejlemé­
nyeket előre nem láttuk volna. Hiszen 
számos komoly kísérletre emlékszünk, 
amikor egyesek, sőt törvényhatóságok 
hívták föl a közfigyelmet a folyton 
növekvő áradat iránt. Es számos 
munka jelent meg, amelyekben íróink 
tisztán a hazafias előrelátás által íisz- 
tünözve boncolgatták a kérdést s fi- 
gyei meztettek a vesztjósló jövőre.

A szomorú tanulság most az 
egész nemzeté. Közvetlen közel fér­
kőztek már támadóiak, akik nemze­
tünk testén keresztül akarnak kezet 
fogni egymással. Észak magva ro r.szá- 
gon a cseh-tót egység, délen a szerb 
összeesküvés egy húron pendülő 
bandái '

Kit terhel mindezekért a fele­
lősség ?

A korcsmázó gyerekek.
Az ifjúság helyes nevelése.

— Sajtit tutidéit'inktól. —
\ V|>r«'tl, február 2>

hp e pillanatban olvastam az K k bért 
a kultuszminiszter IPOÍI. január 12 m kiadott 
üdvös rendeletét .1 tamilok testi és erkölcsi 
név éléséről. A többi között 1*0, sZ(jl .1 ren­
delet : „szükségét látom annak, hogv az 
i-kola ott is ahol eddig még meg nem 
történt volna .1 tanuló ifjúság iskolán 
m\u,i viszonyait is figyelemmel kié rj
ellenőrzői és nevelői 'isztét minden irányban 
komolyan vég ve és a tanulók ,.gész-
seget és erkölcsi épségét veaz-'dv,-etető ha­
tások ellen az óvó orvosló intézkedéseket 
a maga hatáskörében is megtegye.

Mily igaz szavak .-zek. Ha szól a kö­
zépiskolának hát az elemi iskola vezetői 
sem hagyhatják figyelmen kívül De jaj 
annak, aki cselekedni mer a rendelet /el­
leniében. K sorok Írója működési helyén a 
farsangkor valóságos lázadás volt a tám 
miatt. A minap abból az időből hl zu m fel 
egy esetet a ..Bácskai Nupló'-han, a midőn 
meg nem tudtam hagy . gyedül állok a 
községben, ki a kultuszminiszter rendeleté- 
nek mvgfelelöleg kívánom vezetni az ifjúsá­
got. S ez a , ikkem eszköze leit oly felhá­
borodás előidézésének. ami nőt még faluhe­
lyen nem igen láttam Igaz. hogv , -uk a 
végének voltam szemtanúja, k- . népig ugs a 
11 is szüleimnél voltam látogatóban. Heverték 
az ablakomat, mert állítólag feljelentést 
teltem a szolgttbiróságnál. hogv iskolásaink 
táncolnak.

A nevezett cikk! eu a múltról he-z éltem

a jelenre m zve pedig epe,, r ,,.nkl 
sin- , segíts.-gemr.- azt fejeltem a kunvur- 
güknek Az ismétlőinkkel nem törődöm 
semmii Senki' fel nem jelentek mert úgyis 
hiába minden egy ét, kém sem a* én koteh-»- 
segam ezt elleőruni De mindennapi iskola 
satmiuk megtiltom a kor -mában vab', 
táncot.“

llog\ azonban « után még ur 
számíthatok erednie,;\ re azt azzal hit ,. 
tóm hogy katimliku- kaoiortaniUioK maga 
is elvitte tiat a korcsmába táncolni A p. da 
'our Ma holnap mg legjobb gyermekeim 
em lógnak több' -z uhuk m*k ellenszeguint, 

lm kor. -mába kergetik okc 11v viszonyok 
koziitl megszuniK minden nevelő munkás-ág 
s maradunk amik voltunk ha arc a -ok jé, 
. - üdvös rendeletét ad a .1 te-tik az illet, - 
h,,'i natoságok Nem vad ez hanem p anasz 
Múltkori • ikkemhen sem akartam -,-nku 
sem vádolni, hanem az illet, kés itau.-agok 
jóakaró Ügyeimét Mhivm arra ti,,gV ltl 
tenni kell valamit. S a vég ■ az vuh hogy 
izgatok és az>*rt ny oh nap alatt , kell 
mennem, est érseki ’ hatóságom!.d követeim 
fogjak „Ha háborút akar. hat legyen na- 
ború

Hu kegyelmes kultuszminiszter ur 
köszönjön le mert * , nem te-zi háború 
lesz 1

Ezek Után v leue-nvem az nugx a 
kultuszminiszter ily üdvös rendelet,- után 
bátrán k rbetne a p -p k 1 kar úgy a kul­
tuszminisztertől, mint .1 belügyminisztertől 
az elemi iskolások b, x.. vb .. r.. „ „r. 
szágo.s rendeletet

A bezdáni iskolák nem lesznek 
államiak.

A póruljárt küldöttség.
I.rdem--' erre az -.gyre vi--/ e -rm. La­

punkban heves iiareo: folytattunk a bezdáni 
iskolák államosít.v-a ellen", mert az „'tani 
elfogulatlan korok meg voltak győződve ar­
ról. hogy a lakosság óriási többségé sehogy - 
sem akarja az iskolák k 1 k■.z sic

!• urago lános tanfelügyelő az ottani 
jegyzi,, meg néhány z-idé, képviselőiestül.>ti 
tag mégis kierőszakolta hogy a képviselő- 
testület kimondta, minden alapos ok n--lk.il. 
az iskolák államosítását ami: megfelleb­
beztek.

Került fordult az idő A bezdáni r gi 
liberálisok minden áron meg akarták mulatni 
a községnek, hogy ők az urak. I 'határoz­
od'- hogy küldöttségé: menesztetlek a val­
lás es közoktatásügyi miniszterhez az t-.ko- 
las államosítása >rdek ben \ k öd-öí*- get 
Bosnyák .JátlOs bezdáni jegvzó vezette

Beszelt-beszélt a jegyző ur a miniszter 
ur azonban nem igen hallgatott ra. Besz.- d- 
jenek végeztéx.-l így szólt a küldöttség tag­
jaihoz

Iliit Bezdánnak m g mindig Bős-
községny ák a jegyzője ? Bezdán gazdag 

Nincs -zük.s. ge államosít..,
A miniszter ezzel megmagyarázta hogy 

ért ö az államosít.1- alatt
He van a dolognak más érdekes ol­

dala is

mit
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Mi'.g Tisza Ka alán idejében történt, 
hogy Rosti\ ák János a bi-zdáni kerületben 
a szabadelvüpárti Iíi11<» István erdekeben kor­
teskedett a községi apparátus élen. Lenn 
járt a kerületben Apponyi is a maga jelöltje 
érdekében s itt heves összeütközése volt Bős- 
nyákkal. A jegxző egy alkalommal rákiáltott:

Mit vigéceskedik ' Nino itt magára 
semmi szükség I

Mentő vizsga.
A „Szabadkai Önkéntes Tűzoltó és 

Mentő Egyesület“ a város közönségének és 
társadalmának tett hasznos szolgálatai szá­
mát ismét egy gyei szaporította. Vgyanis 
mint minden évben, ngy az idén is hat 
hete- mentő tanfolyamot rendezett, melyen 
is egyén, legnagyobb részben munkás, 
iparos emberek nyertek kiképzést abban, 
hogv balesetek, sérülések sebzések esetén 
embertársaiknak az első segélyt nyújthassák.

A tanfolyam hallgatói vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor tették le a vizsgát az 
önkéntes tűzoltóság laktanyájában, bizottság 
előtt, a melyben dr Biró Károly királyi 
tanácsos polgármester elnökölt,, tagjai pedig 
Vermes Béla parancsnok, dr. Kertész Sándor 
ti ezt i főorvos, dr. Bartiia Antal mentő pa­
rancsnok. mint előadó, a rendőrkapitányság 
képviseletében Alapfy István rendőrkapitány, 
dr. Vermes Gyula alparanesnok Milassin 
Andor hiv, tűzoltóparancsnok. Btrkáss Lajos. 
Szabados Béla. Fierst István tűzoltó tisztek 
voltak s mint vendég megjelent dr. Lilt maiin 
Zsigmond a ..Klotild“ tuütrágvagvár igaz­
gatója.

A vizsgázók az első segély nyújtás kö­
réből vett elméleti kérdésekre olv szabálvzó 
s a tárgy alapos ismeretét tanusitó felelete­
ket adtak, s a gyakorlati részbon is oly 
ügyességet tanúsítottak, hogy úgy az elnöklő 
polgármester, mint a bizottság tagjai a leg­
teljesebb elismerésüket fejezték ki, nemcsak 
a tanfolv am hallgatóinak szorgalmáért, hanem 
főkep a mentőcsapat érdemes parancsnoká­
nak dr. Bariba Antal tszt. főorvosnak a 
tanfoly am előadójának és vezetőjének, aki az 
ügy szere;étéből eredő fáradhatatlan buzgal­
mával egyszerű iparos embereknél ily fényes 
eredményt ért el.

A vizsgázott hallgatók, kika tanfolyam 
elvégzéséről bizonyítványt, s abban mind­
nyájan jeles minősítést kaptak, a követke­
zők : Budai Gábor, Gavlivh János, Huszágh 
Sándor, Kovács Sándor. Kovács Mihály, 
Szanesánszki Illés, Maeinger Jakab. Pálfy 
Balázs Szeilz Lőrincz, Vojnits Vincze. az 
önkéntes tűzoltók közül : Fridmann Sándor. 
Gräber András Jude Henrik, Kuluncsics Ká­
roly. Szandovics Jenó, Merkovics Ferencz 
és Vetró Lajos.

I gésiiklien Zimonyba röpítenek át uéliánv 
I bombát.

A Szabadkán elterjedt ezen híreket 
különben valószínűtlenné teszik azok a bé­
kés hirek is. melyek már tegnap mindenfelé 

I napvilágot láttak, s melyek szerint Szerbia 
belátta, hogy a területi kárpótlásról le kel! 
mondania, s e helyett be kell érnie a ré­
szünkről (elajánlott gazdasági előnyökkel.

Igaz, hogy ezek a hirek csak a hiva­
talos Szerbiáról szólnak. A felizgatott nép 
Szerbiában kiszámíthatatlan. Ilyen a kato­
naság is. Még megérhetjük, hogy valamely 
megvadult szerb tüzér csakugyan átröpit 
Zimonyba. vagy az annektált tartományokba 
néhány bombát amit persze mi viszonoz- 
hatlanul nem hagyhatunk. Sőt arra bizony 
már he is kell vonulnunk Szerbiába.

Ámde azt hisszük, hogy a háborútól 
most már távolodunk. A nagyhatalmak talán 
mégis komolyságra szorítják majd a bel­
grádi népvezéreket.

Megmérgezett piac.
Tömeges mérgezések.

Megrendítő hirt kaptunk Zenláról, amely 
élénk .-.zint vet az élelmiszer-hamisítás elter­
jedtségére. de különösen azon könnyelmű­
ségre, midivel az egészségügyi rendőrség a 
piac-vizsgálatot, és az élelmiszer árusító üzle­
tek felülvizsgálását végzi.

Gordán István, a zentai katholikus 
legényegyesület mozigépjének kezelője és 
felesége Kecskés Mária voltak az első áldo­
zatok. Pénteken, a böjtre való tekintettel a 
menyecske férjének nagyanyjával érett túrót 
vett. Jóízűen megebédelték. Alig telt el 
azonban félóra, a fiatal házaspár rosszul lett. 
eszraé 1 etét veszítette.

A segítségül bivott orvos megállapította, 
hogy mérgezés történt, s a mérgezés oko­
zója a túró volt. A túró árusítója után hala­
déktalanul megindították a nyomozást, amelv 
azonban eddig eredményre nem vezetett. A 
túrót állítólag bánáti asszonytól vették.

A megmérgezett .-salad állapota éjfél 
feit- jobbra fordult.

Ugyanaznap este Kovács István, neje 
es négy gyermeke betegedett meg hasonló 
körülmények között, amiből feltétlenül arra 
következte: az egészségügyi rendőrség, hogy 
a piacon mérgezett élelmiszereket árultak.

Valószínű, hogy több családban is for­
dultak elő megbetegedések, melyek azonban 
még nem kerültek a nyilvánosságra.

Furcsa alapotok lehetnek Zentán, ha 
ily köuyen adnak túl az ottani piacon meg- 
íuorgezett élelmiszereken, veszélyeztetve 
egy egész város lakosságának ••letét.

Helyreigazítás.
Kaptuk a következő levelet:

Tekintetes Szerkesztő ur
Kérem az alábbi nyilatkozat tzives 

közlését.
Miután dr. I-aller községi jegyző ur 

felvilágosítása után meggyőződtem, hog\ az 
elöljáróság mindenkor megtette kötelességét 
a rend fentartására. hogy azonban a felsőbb 
hatóság a büntetéseket nem foganatosítja, 
az nem rajta múlik, örömmel vonom vissza 
a eprodi csendélet1- című cikkemet annyi­
ban. amennyiben az: az elöljáróságra is 
értettem.

Veprőd. l!f<III. február 28.
Ileitemaim Ferenc.

A háború.
Ma délután többször kérdezősködtek 

szerkesztőségünkben, igaz-e. hogy ma meg­
kezdték Belgrad bombázását ? Nagyon ko­
moly dolognak kellett volna történnie, ha 
csak ugv mindenféle hadüzenet nélkül el­
kezdjük Belgrádot bombázni. Olyasminek 
például, ha a megvadult belgrádiak örjöti-

HÍREK.

M un kaköz vetít és.
Fiutuiioncköivetitós. Kerestetnek az újvi­

déki mesterek részéről négy évi eltiltásra a követ­
kező iparágakra tanonnok : kofokiitő, kőfaragó- 
mozaik, asztalos, oltárépitő asztalos, aranyozó, ké­
ményseprő, könyvkötő, sütő, mózosbábos, kalapos, 
kötélfonó és üvegkoreskedő. Díj nélkül közvetít 

Az újvidéki kor. szór. egyesület.

— A szentgyörgyi plébánia átadása.
A városi hatóság, mint kegyur, ma átadta 
Paobojcsevics Antal adminisztrátornak a 
szentgyörgyi plébániát.

— A szabadkai ipartanács tagjai.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara a 
szabadkai ipartanács rendes tagjaiul Lányi 
Móritz bankigazgatót és Sefcsics Lajos asz­
talost, póttagjaiul Horovitz Gusztávot és 
Morvay Antalt nevezte ki. Hát. ipartanács 
az volna. De hogy ennek a tanácsnak ta- 
nácskozmányai eddig még nem voltak, az 
is bizonyos.

— Az iparos tanonciskolában most 
vasárnap d. u. tartotta meg nagy számú 
tanonc érdeklődése mellett Uzuczy Béla 
tanító szabad előadását. ,,A magyar állam 
s a magyar »zent korona jogairól.“ Az ér­
deklődés e vasárnapi szórakozva — tanító

; előadások iránt, amint a jelek mutatják, 
napról-napra no. — Hál Istennek hogy 
iparos tanoncaink belátták már. ennek az 
előadásoknak hasznát s szívesebben jönnek 
ide. mint a világot megváltó (vörös) egylet 

' borgőzös és füstiéit termeibe.
A Kossuth-asztaltársaság köz 

I gyűlése. A Kossuth-asztaltársaság tegnap 
délután tartotta, Nojosek Géza elnöklete 
alatt, ez idei rendes közgyűlését. Gajdos 
Károly titkár jelentéséből örvendetesen vett- 
tudomásul a közgyűlés a társaság áldásos 

I működését a jótékonyság terén. Szárics Ta 
, más pénztárnok jelentését is tudomásul vet. 
j tők. mire minden irányban megadták a fe 
I mentést. Az alapszabályszerü választásokon 

megválasztattak : Ügyésznek . dr. Varga 
György. Ellenőröknek : Kiss Emire. Csepelit» 
József. Választmányi tagoknak : Bieber Jó- 

I zsef, Dugovics Imre. Sólyom Miklós. Sztan- 
tics Béla. Lengyel Tamás. Piukovics Márk 
Vukmanov János, dr. Kozla András. Kun- 
Szabó Mihály, Jaramazovics Lajos, Vujko- 
vics Hál. Varga József, dr. Budincsevies Ja 

: nos. Szakács Albert, Sutéiból Venczel. Karsay 
I Valér, Kajcsies József szabó, Steinfeíd Li- 
! [lót. Maródics Milán, Lőrincz l’éter. Választ­

mányi póttagoknak : Sipos Dezső, Nojosek 
Kálmán, Bajer Vilmos. Handcsics Fiilöp, Si- 
monvi Géza, Horváth József. Beer Jakab, 
ifj. Horváth József. Végül Raczkó Mihály 
alelnök éltette a társaság buzgó elnökét 
Nojosek Gézát.

— A húskivitel! részvénytársaság 
Ügye. A nagy pori felvert huskiviteli rész­
vénytársaság Ugye tegnap egy lépéssel ha­
ladt tovább a teljes üsszegahalvodás felé. A 
tegnap megtartott közgyűlésre az ellenzék 
királyi közjegyzőt vitt magával, a közgyűlés 
lefolyásának hiteles megörökítése céljából 
Ez ellen Fischer Jákó tiltakozott s a több­
sét; a kir. közjegyzőt megakadályozta fűm • 
tiójában. A közgyűlés többsége kimondotta 
hogy Vas Ferencz igazgatói. Deutsch Zsiga és 
Hataki Vilmos felügyelő bizottsági tagokat 
állásuktól elmozdítja s helyükbe Fischer 
Jákót igazgatónak, két lyukaszt pedig fel­
ügyelő bizottsági tagnak választottak meg 
A kisebbségben levő ellenzék ezután bizal­
mat és köszönetét akart szavaztatni az el­
mozdított igazgatónak és a felügyelő bizott­
sági tagoknak, azonban ezen indítványt a 
többség leszavazta.

— A szegedi ügyvédi kamara ün­
nepe. Tegnapelőtt délelőtt tiz órakor ünne­
pelte a szegedi ügyvédi kamara elnökének 
dr. Rózsa Izsó ügyvédnek 25 éves elnöki 
jubileumát díszközgyűlés keretében. A köz­
gyűlésen a szabadkai ügyvédi kamara ktil- 
döttileg képviseltette magát.

— A magyar asztalársaság e hó 7-én 
délután 3 órakor tartja ez idei rendes köz­
gyűlését. melyre a tagokat ez utón is meg­
hívja az elnökség.

— A festőmunkások és munkaadók.
A festők és munkások között az idén járt 
le a megegyezés. A munkások most átad­
ták munkarendtervezetüket, melyben olv 
magas követelésekkel állnak elő, hogy 
a munkaadók ezen követelések 'eljesitését 
lehetetlennek tartják. A munkaadók ma tár­
gyalták a munkások munkarend tervezetét. 
Végleges határozatot mégnem hoztak, de 
abban már is közös a vélemény, hogy a kö­
veteléseket mai alakjukban semmi körülmé­
nyek között sem teljesíthetik. Az ügyre 
holnapi számunkban visszatérünk.

— Halálozás. Mamuzsich Istvánná 
szül. Saiga Mária folyó évi február hó 28-án 
este 8 órakor életének 23-ik évében a hal­
doklók szentségeinek ájtatos felvétele után 
elhunyt. A boldogult hült tetemei március 
hó 2 án d. u. fé! 4 órakor fognak a rom 
kath. egyház szertartásai szerint a gvász- 
házban (V. kör. 542. sz.i beszenteltetni és 
az u. u. bajai temetőben lévő családi sír­
boltba örök nyugalomba helyeztetni.

— A zombori kath. legényegyesület
vasárnap tartotta első böjti felolvasó estélyét. 
Ez alkalommal az alkoholellenes Szövetség 
állította össze a programmot, mely mindvé­
gig magas színvonalon állott. Szende Géza 
elnök az alkohol történetét és vegyi elemeit



Korcsmárosok és bortermelők 
figyelmébe?

Az elsején életbe lépett uj bortörvény 
értelmében minden szőlőtulajdonos, 
aki borát el is adja, minden korcs 
máros „Bornyilvántaitást“ köteles 

vezetni.
Ezen nyomtatvány a „Bácskai Napló“ 
kiadóhivatalában, a miniszteri ren­
delet által megállapított mintában 
« beszerezhető.
Kereskedőknek bizományba ad a 

Szent Antal nyomda vállalat. :

16627—1872(1l'.OS. é> 1U8U. I!*ki. >/.

Hirdetmény.
Szabadka szab. kir. varos tanácsa 

ezennel közhírré teszi, hogy alább meg­
nevezett haszonbérlők által a város 
közönségétől haszonbérbe bírt földek 
az illetők kárara es veszélyért1 folyó 
évi március hó 9-én d. e. 9 órakor 
nyilvános árveres utján a helyszínen a 
következő sorrendben haszonbérbe fog­
nak adatni.

1. Bende .János által bérelt hajdú- 
járási radonováci Mii. számú 5 lánc 
föld a rajta lévő házzal.

2. Szalma István által bérelt hajdu- 
járási radonováci 158. szánni 5 lánc 
parcella.

d. Kakas Gáspár által bérelt rado­
nováci 156. számú 5 lánc, 400 négy­
szögöl föld a rajta levő házzal.

4. Ozv. .Viasza .Jánosné által bérelt 
liajdujárási ü. számú 5 láncos parcella.

5. ('zernyákovits Lajos által bérelt 
bukvátyi 2. szánni ti lánc m'
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•• ••soHos
villanyberendező műhelye

o Szabadkán, o 
V. kor, Köleles-utca 249-ik számú saját házában.

402—106—Ttí

Vízvezeték- és fürdöberendezések
a legújabb rendszer szerint. 

Javítások gyorsan és szakszerűen 
több évi jótállással.

Költségjegyzék díjmentes gyári árakon.

Lapunk kiadóhivatalában kapható regények:
KLEOPátfRí,

FRANCIA rkgkny

Irta HENRI GRÉVILLE. 
Fordította DUGOVICH IMRE.
Ara <$<> fillér. Bolti áru SO fillér.

ftfftiuszírt
ANtiOI. KKGKNY KKT KÜTKTBKN

ftz ftntikrisztüTGsödáir1^

Irta M B. CROKER. 
Fordította: DUGOVICH IMRE.

Ara n két kötetnek 1 korona. 
Költi urn 1 kor. ‘20 fillér.

LAGERLÖF ZELMA.
Fémet eredetiből fordította

KORMOCZY ERNŐ----------A " a ket k»tetnek 1 koron;.. líolt.i ára 1 kor. 20 fillér.

H&HEMHŐ Bácsl(ai társ»“ reflény. Ina: Dug,» ich hm-,
*'*'**• ----------------- - Ára 2 korona.

2UOI nésrv-
szögöl föld.
, _ Az árverési feltételek a hivatalos 
"rak alatt a gazdasági ügyosztályban 
megtekinthetők.

Szabadkán. 1909. övi felír, hó 2ü.

740 l-l A városi tanács.

„Gépész“
cimli műszaki, hetenként megjelenő lap 
az egyedüli, mely hivatásosan foglalko­
zik a gépészek társadalmi helyzetével 

ingyenes közvetítésével, melynek 
előfizetési ára egész évre 8 kor. fél­
évre 4 kor. A gépész és kazánfűtői vizs­
gára előkészítő kézikönyv 2 korona 
No fillér. Kazánfűtői és összes gépé- 
szeti vizsgákra előkészítő kézikönyv 
130 rajzzal 300 oldal 4 kor. 50 lillér. 
Villamossági káté villanycsengők és 
telefonkezelésérő! 5 korona 50 lillér 
Aratógépek szerkezete és kezelése I 
korona 85 fillér. 1908. évi gépészeti 
zsebnaptár, mely a gépészeti tudni­
valók tárháza 1 korona 35 fillér.

Gépész kiadóhivatalában :

Szeghalom.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal

Lapunk kiadóhivatalában kaphatók:
YELIKí DVH0YK& MÄHHÄ... »»—.... ......

— «-*• - <   —~  k-

k&VDíTE DOMIHUM. Hangjegyes ének- és imakönyv az ifjúság

i.gész vászonba kötve 80 lillér.
szamara. Összeállította Kvrseh Mihály 

intve 80 lillér.

* MI IMZ HITÜHK. £» teÄS: 

íZ IHKYIZICIO. i 
HELYET i, GYERMEKEKHEZ.

Ara 20 fillér. &

vászonba kötve 70 fillér.

M' “ v,,ldsiiK « sok hazugság közöny irta Petrányi 
■evem-. Ara 70 fillér. J

lrlil I’. 11 1' OH Fordí­
tót t a Körmöczy Krnö.

KJíTH. LEGEKYEGYESÜLETI DíLEÜZÉR.
Kőtszölanm egyesületi és haaaflaa dalok gyűjteménye Kerach Mihály tói. '

Ara kötve 40 lillér.

öfKSZTKNV.sZOClÁUS RÖRIR AT. tria Fr.lhwirth
Ara K<> fillér.

ÍZ ISÍZ UT.w * >1 a t y a s.
f z z

í’OMTIKAI RÖi’lR.x, II. KIADÁS

ÁPRILISJÄRÄTÄS ll"ll"ZiU -l ^vonásban. Irta HASZL GUIDO. Sz

****>» hadon átdolgozta KHRSCH MIHAI.Y Ára t ko

Ara 20 fillér.

Nyomda- ás Irodalmi-vállalat ;
mmt szövetkezet könyvnyomdájában Szabadkán.


